
Die gelben Plastikeier eignen sich super, um kleine Rasseln zu basteln. Dazu werden die Eier mit Reis oder Erbsen befüllt. 
Beim Befüllen muss darauf geachtet werden, dass die Eier nicht zu voll sind, sonst rasselt nichts mehr. Gegebenenfalls  
können mehrere Rasseln mit unterschiedlichen Füllungen gebastelt werden, so dass das Kind verschiedene Klangwerkzeuge 
zur Verfügung hat. Das bietet Abwechslung. Die befüllten Eier werden anschließend zwischen die Innenseiten von zwei Löffeln 
gesteckt und mit Klebeband umwickelt, so dass eine stabile Konstruktion entsteht. Schon sind die Rasseln einsatzfähig! 

Viel Spaß beim Basteln wünscht das Freunde-Team!

Die Rassel
Sie brauchen:

So geht’s:

•	 Plastikeier (z. B. aus dem Inneren eines Überraschungseis)
•	 Löffel
•	 Klebeband
•	 Reis oder trockene Erbsen

Für die Gitarre muss ein möglichst tiefer Deckel her, z. B. von einem Marmeladenglas oder einem Schokoaufstrich. Dieser wird 
später als Klangraum dienen. Um die Gitarre individuell zu gestalten, können die Kinder zunächst die Holzstäbchen kreativ 
anmalen. Nun werden die Gummibänder straff über den Deckel gespannt und auf der Rückseite mit Klebeband befestigt, so 
dass sie nicht mehr verrutschen können. Nun nur noch die Holzstäbchen auf die Rückseite des Deckels kleben, so dass der 
Gitarren-Look entsteht und schon kann losgezupft werden! 

Viel Spaß beim Basteln wünscht das Freunde-Team!

Kleine Gitarre
Sie brauchen:

So geht’s:

•	 Großer Schraubdeckel
•	 Gummibänder
•	 Klebeband
•	 Buntstifte
•	 Holzstäbchen
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Das Dosenschlagzeug ist leicht zu bauen. Am schönsten ist es für die Kinder, wenn die Dosen unterschiedlich groß sind, 
so dass die Töne und Klänge sich deutlich unterscheiden. Um das Schlagwerkzeug zu basteln, werden die Korken unten 
angebohrt, so dass die Bambusstäbe jeweils in die Löcher gesteckt werden können und stabil bleiben. Das sind die 
Drumsticks! Nun müssen nur noch die Dosen nebeneinander aufgestellt werden und schon kann es losgehen. 

Viel Spaß beim Basteln wünscht das Freunde-Team!

Das Dosenschlagzeug
Sie brauchen:

So geht’s:

•	 Leere Konservendosen
•	 Zwei Korken
•	 Zwei Bambusstäbe
•	 Schere
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Schneiden Sie einen Strohhalm auf eine Länge von etwa 14-16 Zentimeter. Die weiteren Strohhalme werden immer im 
gleichen Abstand etwa einen halben Zentimeter kürzer geschnitten. Nun werden alle Strohhalme an einer Seite mit 
Knetgummi verstopft, indem jeweils eine kleine Kugel aus Knetgummi in die untere Öffnung des Strohhalms gesteckt 
wird. Jetzt können alle Strohhalme der Reihe mit dem Klebestreifen zusammengeklebt werden. Die offenen Seiten 
sollten dabei eine Linie bilden. Nun kann das Instrument schon „gestimmt“ werden. Das Spielen der Panflöte erfordert 
etwas Übung – experimentieren Sie mit den Kindern mit unterschiedlichen Arten, einen Ton zu erzeugen! 

Viel Spaß beim Basteln wünscht das Freunde-Team!

Die Strohhalm-Panflöte
Sie brauchen:

So geht’s:

•	 Etwa 15 Plastik-Strohhalme
•	 Knetgummi
•	 Klebestreifen
•	 Schere
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